

# 老新村“高空炸弹”让人吓势势

街道:社区将派志愿者巡逻,看到阳台上花盆会立刻劝住户将其挪到屋内

“前两天下午风刮得那么大,看到报纸上说有高空坠物伤人的新闻,我就想到小区里那些摆在公共阳台上的花盆,成天悬在人头顶上,万一哪天掉下来怎么办?”昨日,家住沁园新村的居民杨先生致电《生活无锡》,反映附近老新村的“高空炸弹”让部分居民吓势势。

## 老新村公共阳台有隐患

沁园新村是无锡市规模最大的老新村之一,上世纪80年代还被评为全国优秀小区。随着时光的流逝,原本宽敞整洁的小区环境变得糟糕起来。杨先生说,什么下水道堵塞、车辆乱停乱放之类的就不去说了,现在小区也在进行改造,相信今后会变得好一些,就是头顶上的“炸弹”让他每次走在小区里总感到头皮发麻,“就怕万一有什么东西掉下来砸到自己。”

沁园新村的多层住宅大多每层都设有公共阳台,这些公共阳台与上楼梯的通道口是平行的,而且不少都没有遮挡物。不知道从什么时候开始,这些公共阳台上摆满了栽着花花草草的花盆。小的是标准的养花花盆,有的大的是老式自来水



“高空炸弹”让人心惊 陈超 摄

池改装而成的。从花盆边缘的灰尘看,它们放在这里已不是一天两天了,每个从楼道口上楼的居民,头顶正上方就是这些花盆。这些花盆边缘与阳台平齐,根本没有防护栏,阳台下就是楼梯口,每当有风刮过,花盆里的植物便摇晃不停。杨先生说,沁园新村里的道路本身不宽,走在路上离这些公共阳台距离很近,特别是上楼梯口的时候,心里总是忐忑不安,总要往上面看,“这些‘炸弹’个

头都不小,万一被砸在身上,不死也要送掉半条命。”

事实上,这些阳台上的花盆并非没有掉下来过。“那天下午刮大风,我在家里打扫卫生,听到‘哐’一声脆响,探头一看,原来是三楼的一个小花盆被风吹得从公共阳台上掉了下来,碎在地上。”住在靠运河东路附近的黄阿姨说,“现在想想还是蛮害怕的,那天下午刮风的时候正好是傍晚,幸亏是周末休息,要在平时,那个辰光正好是下班的时候,万一当时正好有人上楼梯,碰到身上还得了。”

## 清理“高空炸弹”是当务之急

“现在已经是夏天了,经常有狂风暴雨不说,每年还会好几次台风过境,这样的高空‘炸弹’还是早点清理掉的好。”杨先生说,“高空坠物的事情在国内好多地方都有发生,有的时候是有人从楼上乱抛东西,有的时候是空调外机的支架出了问题。这些都是隐形的问题不容易解决,但公共阳台摆上这么多花盆,这么明显的安全隐患还是应该提早重视为好,等出了事情再来解决就晚了。”

据了解,一般短期风力达到7级以上就容易发生高空坠物事件。6月14日下午无锡短暂的暴风、大雨、雷击天气里,瞬时风力已经超过8级,而接下来这样的天气估计还会出现,因此清理“高空炸弹”应是当务之急。

对于居民的呼吁,南长区清名桥街道工作人员介绍说,沁园新村都是80年代的老新村,沁园新村一共有4个社居委,1万多居民。新村内居住的老人特别多,总喜欢养一些花草。目前,每个社居委下面都有社区志愿者协会,对于新村内的“高空炸弹”,街道、社区每年都会关注。在阴雨天或者是外面风力较强的时候,社区会派志愿者每天在新村内巡逻,看到有在自己家的阳台上放置花盆的,会立刻劝说这户人家将花盆挪到室内。如果是有人将花盆放在楼道的公共阳台上,社区会通知各个楼道的楼道组长,再由楼道组长找到放花盆的居民,让居民将花盆移走。同时,这名工作人员也呼吁广大的市民,不要将花盆放在没有遮挡的露天位置,在阴雨天、风力较大的天气以及夜晚,注意及时将花盆放到屋内。

匡笠 陈超

## 初中生在校谈恋爱 学校被判退建校费

因学校未尽到管理教育的责任,正读初中的儿子“谈恋爱”,不得不转入另外一所学校。家长要求退还建校费36500元。日前,这起教育合同纠纷案经无锡滨湖法院一审与无锡中级法院二审审结。

小张(化名)入学时,向学校一次性交纳小学四年级至高中三年级的建校费54000元,并与学校就中途退学、转学等情形如何处理建校费签订了协议。在初二时,小张与同校女生发生早恋情形,学校在发现小张早恋后较长一段时间内,也没有采取有力的措施对他进行相应的辅导和教育。

法院审理后认为,小张早恋后,学校未履行相应的管教义务,学校应当允许小张转学,在扣除小张实际就读期间应交纳的建校费后退还剩余部分。法院判令学校在扣除学生实际就读期间应交纳的建校费后,退还剩余部分27500元。

龚甬钰 姚秋娟 陆媛

## 8岁男孩丧命“便桥” 村委会镇政府无责

2008年10月3日上午9点多,年仅8岁的小亮骑着自行车一个人从家里出发,行驶在村子的小道上,小亮所在的村子与邻村仅一河之隔,早在解放前,两村的村民便用水泥板搭建了一座未装栏杆的“便桥”。当小亮骑车经过该“便桥”时,跌入河中没能爬起来。两村的村委会在知道事情之后,给了小亮的父母5000元,帮助其料理小亮的身后事。小亮的父母认为,两个村委会及当地镇政府对此事故有过错,遂将他们告上法庭,要求赔偿损失52万多元。

法院审理认为,该“便桥”并非建在经交通行政管理部门认定的村道上,而是村民在农村小路上为生产、生活方便而搭建的桥梁,村委会和镇政府无需承担赔偿责任。年仅8岁的小孩独自骑自行车外出,违反道路交通法的相关规定,遂判决驳回小亮父母的诉讼请求。

浦峰 澄研 陆媛

## 街道“躲猫猫”违建“我行我素” 区委书记表态:会详细了解,做出相应处理



河埒街道的社区配套房昨天仍在施工 薛晟 摄

## 读者:街道违建谁来买单

“作为一个政府部门,在违建事实如此清晰的情况下,仍旧‘我行我素’违建不止,相关管理部门对此却表现得如此缺乏效率,让人不免猜想,是否因为是街道违建就能享受‘法外待遇’?”

读者常先生认为,相比于治理老百姓违建的雷厉风行,包括城管等部门对河埒街道这个违建行为处理得似乎过于软弱,而且如果最后的处理结果是以街道缴纳一笔罚款来换取违建的合法性,就更会让老百姓质疑政府执法的公信力。

读者王女士质疑,如果一开始街道的做法就被认定是违建,面对城管的停工通知,街道却选择继续违建,那么如果最后这个房子全部造好了却仍难逃被拆违的命运,这些损失该由谁买单?

## 工人:老板让我们继续建

昨天中午,家住溪南新村383—388号的居民向《生活无锡》说,自从16日记者到违建现场采访后,工地只是停了一小会儿,后来又继续开工,仅仅一晚上的工夫,原本造了五六米的违建边的围墙几乎已经全部造好,只留一个小门洞供工人进出运送水泥等建设物料。

昨天下午2点多,《生活无锡》在溪南新村383—388号居民楼的南侧看到,违建房子外的围墙已经造了1人多高,七八个工人正在未建好的房子一楼休息。被问及怎么还在施工,工人们回答说是老板让继续造的,并说如果有居民再敢阻拦造房“可以对他们不客气”。

居民李女士说,同样是违建,就因为是街道建的,就没管得了,或者说即使街道不服管,就没有更有力量的监管部门来对街道的违建进行处理了?

## 违建街道大玩“躲猫猫”

前天在河埒街道采访违建的事情时,街道党政办工作人员就表示负责此事的街道主任赵晔在开会不方便接受采访。该街道党政办主任黄为红表示会向街道主任赵晔汇报此事,并于当天下午3点前给《生活无锡》一个答复,但在当晚6:30,也没有任何答复。昨天,《生活无锡》向河埒街道了解此事时,再度遭遇街道的“躲猫猫”对待。

昨天下午,《生活无锡》再次来到河埒街道4楼的主任室欲采访街道主任赵晔了解此事进展情况,但吃了闭门羹。该楼层上的党政办公

室工作人员在得知了《生活无锡》的来意后,一开始推说赵主任在区里开会不方便接受采访,街道书记也在外学习,负责建设方面的一位副主任在外检查拆迁工作。当被询问是否可以告知这些负责人的手机以便于联系时,该工作人员以不方便透露为由回绝了。后来,终于与街道主任赵晔电话联系上,他用“在开会,去找书记”为由予以回避。

## 城管:正在申请强停措施

昨天下午在目睹了溪南新村383—388号南面的违建仍在继续后,《生活无锡》立即向无锡市城管局进行了反映。约10分钟后,无锡市城管局政策法规处的一位负责人回电表示,已经指令滨湖区城管局执法人员前去现场检查,同时已在办理对这起违建的强停申请,按照办理程序,最快将在本周五向滨湖区法院申请好强停措施,由法院对此违建强制执行停工措施。

对于河埒街道明知是违建,却仍“我行我素”违建不止的行为,《生活无锡》向滨湖区委书记朱渭平进行了反映,朱书记表示会详细了解此事情,做出相应处理。

金辰 薛晟

## 《被认定违建后三个月还在施工》后续

## 市民提议建天然游泳场

景区管理办公室认为不可行,将安排保安24小时值班

6月12日,《生活无锡》刊出《初伏未到泳者已扎进渔父岛水中》一文,众多热心市民当天就打来电话,给渔父岛的游泳安全问题出谋划策。

在北塘区工商局工作的夏先生是一个游泳爱好者,他认为很有必要建一个露天的游泳场。

对于居民的呼吁,南长区清名桥街道工作人员介绍说,沁园新村都是80年代的老新村,沁园新村一共有4个社居委,1万多居民。新村内居住的老人特别多,总喜欢养一些花草。目前,每个社居委下面都有社区志愿者协会,对于新村内的“高空炸弹”,街道、社区每年都会关注。在阴雨天或者是外面风力较强的时候,社区会派志愿者每天在新村内巡逻,看到有在自己家的阳台上放置花盆的,会立刻劝说这户人家将花盆挪到室内。如果是有人将花盆放在楼道的公共阳台上,社区会通知各个楼道的楼道组长,再由楼道组长找到放花盆的居民,让居民将花盆移走。同时,这名工作人员也呼吁广大的市民,不要将花盆放在没有遮挡的露天位置,在阴雨天、风力较大的天气以及夜晚,注意及时将花盆放到屋内。

匡笠 陈超

## 《初伏未到泳者已扎进渔父岛水中》后续

## 河水一夜之间变黑臭 二百多亩秧田没水喝

环保办:一旦再出现黑臭将及时查清源头

眼下正是插秧的农忙时节,位于宜兴市杨巷镇庄头村的村民却只能看着田里的秧苗在阳光下枯萎,这一切都与最近几天村里的一条小河河水陡然变黑发臭有关。因为担心河里的水有问题,村民至今不敢抽水灌溉村里200多亩急需“喝水”的秧苗。

## 河水莫名其妙变黑

6月11日晚上,家住庄头庄村庄头河的村民孙师傅正在家里看电视,突然闻到一股很浓的臭味。一开始他还以为是家里死了老鼠,结果找来找去没找到。推门外出,他发现外面的味道更大,而且不止他一户人家闻到了臭味。打着手电,村民们循着臭味的来源一路寻找,这才发现是村里唯一的河道庄头河发出的臭味。借着光源,人们发现庄头河的水变得黑乎乎的。

第二天一大早,孙师傅就和周围的村民赶到河边观察,发现河里的水的确变得墨黑,而且散发出刺鼻的臭味。“以往我们这条河的水不说清澈,最起码看起来还是挺正常的,河里还能捞到小鱼。”孙师傅说,“河水突然变黑后的第二天河面上就漂了不少死鱼。”

到了6月13日早晨,随着河水的流动,河水黑臭的现象得到了一定程度的缓解,村民们这才稍稍放下一直悬着的心。“可是没等我们回过神来,6月14日中午,这样的情景又再次出现了。”孙师傅说,“河水呈现出黑色,隐约还有灰绿色的带状物,河水表面还和滴了油的菜汤一样能看到不少油花。”

据孙师傅说,在庄头河附近,他们村有200多亩稻田,

金辰 陈超